

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работнического
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся
ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 51 (1259). Воскресенье 27 апреля 1941 г. Выходит 3 раза в неделю. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА СЕЛЬСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

В зимний период многие сельские комсомольские первичные организации активно участвовали в подготовке к весеннему севу. Комсомольцы колхоза «2 я пятилетка», Слободского сельсовета, явились организаторами борьбы за массовую заготовку всех видов местных удобрений. Они показывали пример как надо рыть и возить торф, собирать золу и птичий помет, как компостировать кровь забитых животных с торфом, чтобы получить прекрасное удобрение.

Большую работу по готовности к весеннему севу провело постоянное комсомольское звено т. Нуждиной из колхоза «Парижская Коммуна», Кадницкого сельсовета.

Подобных примеров можно привести еще. Они говорят об одном, что там, где сельские комсомольцы правильно поняли свои задачи, ими проведена большая и серьезная работа. Члены ленинско-сталинского комсомола показывали личный пример несоюзной молодежи, создавали у ней задор к работе.

Есть такие сельские комсомольские организации, которые стоят в стороне от подготовки к севу, не считают это своим долгом. К числу их относятся Малиновская, Докукинская и др.

В районе начались полевые работы. Колхозы им. Сталина, «Красный луч», «Новая сила», «Победа» и др. приступили к весновспашке выборочным способом. Перед сельскими комсомольцами стоит боевая задача — помочь колхозам весенний сев провести организованно, в установленные сроки и с отличным качеством работы.

В эти предпосевные дни необходимо еще раз проверить все ли готово к большой и серьезной работе, быстро устранить недостатки. Комсомольцы должны решить кто пойдет пахать, сеять, боронить, подвозить семена. Взять конкретные обязательства. Именно

так поступили комсомольцы Спиринского колхоза (секретарь тов. Малышева). Учитывая недостаток мужчин, комсомолка Анна Пыжова решила пахать плугом, взяла обязательство ежедневно выполнять дневное задание до 110 процентов. Сейчас она готовит закрепленных за ней коней. Остальные комсомольцы заняты на яровизации и протравливании семян, сборе удобрений.

В дни весеннего сева в каждом колхозе комсомольцы должны быть заняты производственной работой. Надо не стесняться, а показывать личный пример высокой производительности труда и качество работы. Организовывать остальных колхозников на стахановский труд.

Каждый комсомолец обязан быть хорошим агитатором, редактором боевой стенгазеты, чтобы в дни сева на высший уровень поднять массовую работу прямо в поле, вести наступательную производственную агитацию. Во время и толково рассказывать о лучших людях, через беседы и стенгазеты передавать их опыт остальным, ширить соревнование. Наряду с этим использовать такие формы, как передача красных переходящих знамен, вымпелов, занесение на красную доску.

Значительно лучше, оперативнее комсомольскими организациями обязан руководить райком ВЛКСМ. Пора повысить требовательность к сельским комсомольцам, чтобы они чувствовали ответственность за свой колхоз, боролись за успешное проведение сельскохозяйственных работ.

Повседневную помощь комсомольцам обязаны оказывать первичные парторганизации. Создать необходимые условия, чтобы комсомольцы в дни сева были организаторами высокой производительности труда, с комсомольским задором боролись за сроки и качество сева, личным примером увлекали остальных.

НОВЫЕ БЛАНКИ БОЛЬНИЧНЫХ ЛИСТКОВ

23 апреля ВЦСПС начинает рассылать органам здравоохранения новые бланки больничных листков. В первую очередь ими снабжаются медицинские учреждения Москвы и Ленинграда.

В отличие от старых, в новых бланках больничных листков введен специальный раздел: «Решение совета (цеховой комиссии) социального страхования или ФЗМК». В этом разделе совет (цеховая комиссия) социального страхования или фабрично-заводской и местный комитет на основании трудовых книжек определяют стаж непрерывной работы на данном предприятии и размер пособия в соответствии с

постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

В новом бланке больничного листа имеется также раздел, в котором табельщик дает сведения о количестве пропущенных дней вследствие болезни и указывает дату выхода на работу. Эти данные подписываются мастером, начальником цеха или заведующим отделом.

Новые бланки больничных листков выпускаются в виде книжек, содержащих по 25 или 50 листков с корешками. По этим корешкам врачи отчитываются в выдаче больничных листков.

(ТАСС).

Предмайское соревнование

УСИЛЕННО РАБОТАЮТ НА ВЕСНОВСПАШКЕ

В сельхозартеле «Красный луч» большой производственный под'ем.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, члены артели взяли обязательство закончить весенний сев в 8 дневный срок с хорошим качеством. Уже сейчас к этому они хорошо подготовлены. Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и машины, кони хорошей упитанности.

Все колхозники на период весеннего сева закреплены на определенных работах, лучшие производственники выделены севцами, пахарями, бороновальщиками.

Сейчас в колхозе идет усиленная работа по весновспашке. Ежедневно на весновспашке занято по 9—13 пар лошадей.

Тренина,
председатель сельсовета.

ОВЛАДЕЕМ ВОЕННОЙ СПЕЦИАЛЬНОСТЬЮ

18 апреля члены профорганизации союза работников госучреждений на общем собрании горячо обсудили решение II пленума ВЦСПС и приняли единодушное решение — включиться в предмайское социалистическое соревнование. Они взяли обязательство — усилить массово-политическую работу среди работников исполкома райсовета, всем членам профсоюза овладеть одной из военных специальностей. Взятые обязательства выполняются.

Козлова.

Устраняют выявленные недостатки

20 апреля члены сельскохозяйственной артели «Красный сормович», Подлесовского сельсовета, провели взаимопроверку между звеньев и бригад по готовности к весеннему севу, где было установлено, что колхоз в основном к севу готов. Обеспечен семенами на всю площадь посева, достаточно заготовлено местных и минеральных удобрений, кони хорошей и средней упитанности. Отмечено, что лучше подготовила к севу коня 2 бригада (конюхов тов. Суслов).

Вместе с этим выявлено и ряд существенных недостатков. Неправильны 5 оральных хомутов, у некоторых сеялок требуется выравнить и закрепить сошники.

Эти недостатки колхозники решили устранить в ближайшие дни.

Нолесов.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В успокоительном тоне

Свой отчетный доклад секретарь Лопатишинской территориальной первичной парторганизации т. Лебедева построила в успокоительном тоне. О работе коммунистов — директоре Лопатишинской неполной средней школы т. Маркове, председателе сельпо т. Чеснокове, председателе колхоза т. Кузнецове отметила «работа налаживается, стала лучше». Но когда ознакомилась с делами, видны большие недостатки.

В той же неполной средней школе до сегодня низкая успеваемость учащихся, плохая посещаемость, работа школьных организаций не налажена.

В ряде колхозов плохо готовятся к севу. В сельхозартеле им. М. Горького и им. Красной Армии кони плохой упитанности, имеют потертости. Есть и другие большие недостатки. В колхозе «Спартак» плохо организован труд колхозников и колхозниц.

Парторганизация не занималась проверкой, как реализуются решения XVIII партконференции, ответственности с коммунистов за это не требовала.

Нетерпимым является и то, что отдельные товарищи Липатов, Павлычев и др. плохо занимаются повышением своего идейно-политического уровня. Но вокруг их общественного мнения не создано.

Вот об этих серьезных недостатках надо было докладчику говорить полным голосом, мобилизовать коммунистов на улучшение работы.

Выступающие в прениях товарищи дополнили доклад, говорили о положительном, но больше останавливались на недостатках и давали советы как их устранить.

Правда, за отчетный период партийной организацией сделано многое. Главное внимание было сосредоточено на помощь отстающим колхозам, чтобы их вывести до уровня остальных. В итоге заметно укрепилась трудовая дисциплина, меньше стало нарушений устава. Значительно лучше идет подготовка к севу.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников создало новый производственный под'ем. Агитаторы разъясняют это решение колхозникам и колхозницам, доказывают местными фактами и примерами.

Многие коммунисты Марков, Кузнецов, Лебедева закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Сейчас они оказывают помощь другим товарищам.

По деловому обсудив отчетный доклад, собрание единодушно призвало работу удовлетворительной и приняло развернутое решение по улучшению работы. Секретарем избрана т. Лебедева.

Л. Хуртин,
зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

КОЛХОЗНИКИ БЕРУТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Весенний сев колхоз имени Калинина встречает хорошо подготовленным. Полностью обеспечен семенами зерновых и технических культур, все они признаны кондиционными. Качественно отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и сбруя. Проведена большая работа по заготовке местных удобрений. На поля вывезено более 4.000 возов навоза, собрано 140 центнеров золы и птичьего помета. Колхозники раскреплены по участкам работы, каждый из них ознакомлен с заданиями по урожайности сельскохозяйственных культур.

Среди звеньев и бригад широко развернулось социалистическое соревнование за лучшее проведение весеннего сева, за получение высокого урожая всех культур. Колхозники берут свои обязательства.

Звено тов. Кисляковой единодушно решило собрать средний урожай зерновых по 16,7 центнеров с гектара вместо плана 13,5 центнеров. По отдельным культурам члены звена взяли обязательство добыть по 18—20 центнеров с гектара. Уже сейчас они ведут к этому усиленную подготовку. Поставили тщательный уход за посевами. Чтобы не допустить их вымочья и подпревания, на озимых участках разбрасывают оставшийся снег, готовятся к подборке посева, закладывают на яровизацию семена вики и овса.

Суханов.

РАВНЯТЬСЯ ПО ЛУЧШИМ

В нынешнем году колхоз «Плывич», Пугумовского сельсовета, с лучшей подготовкой встречает весенний сев. Семена всех культур имеют высокое качество, машины и инвентарь отремонтированы. Колхозники ознакомлены задолго с тем, какие они работы будут выполнять. Обсуждая пла-

новые задания по урожайности, они взяли свои обязательства.

Но так готовы к севу далеко не все колхозы. В сельхозартелях «Просвет» и им. 17 партс'езда бригады не знают своих полевых участков, люди не расставлены.

Черемухин.

В Совнаркоме Союза ССР

О помощи правительства СССР пострадавшим от землетрясения в Гармской области Таджикской ССР

В целях оказания помощи населению Гармской области Таджикской ССР пострадавшему от землетрясения СНК СССР выделил для питания пострадавших необходимое продовольствие и отпустил в распоряжение СНК Таджикской ССР 2 миллиона рублей на оказание денежной помощи пострадавшим и 300 тысяч рублей на оперативные расходы.

В целях ликвидации последствий землетрясения в Гармской области СНК СССР отпустил СНК Таджикской ССР 12.500 тысяч рублей, из них 7.800 тысяч

рублей на восстановление разрушенных зданий в Гарме и 4.700 тысяч рублей на восстановление разрушенных зданий и строительство в Гармском, Хантском и Калайлябобском райцентрах Гармской области.

СНК Таджикской ССР и ЦК КП(б) Таджикистана разрешено освободить в 1941 году колхозы и колхозников, пострадавших от землетрясения районов Гармской области от обязательных натуральных поставок и денежных налогов и сборов.

Ратификация пакта о нейтралитете между СССР и Японией

Император Японии 25 апреля 1941 г. ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 г. в Москве Уполномоченными СССР и Японии, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же Уполномоченными.

Одновременно, 25 апреля 1941 г., Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Пакт

о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 г. в Москве Уполномоченными СССР и Японии, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же Уполномоченными.

Таким образом, согласно статье третьей Пакта о нейтралитете между СССР и Японией, Пакт вступил в силу с 25 апреля 1941 года. (ТАСС).

Награждение строителей большого памирского тракта им. тов. И. В. Сталина в Таджикской ССР

За выполнение в рекордно-короткий срок задания по строительству высокогорной автомобильной дороги Сталинабад-Харог Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями Союза ССР особо отличившихся на строительстве тракта колхозников, инженеров и техников, со-

ветских и партийных работников Таджикской ССР.

Орденом Ленина награждено 15 человек, Орденом Трудового Красного Знамени — 55, Орденом «Знак Почета» — 95, медалью «За трудовую доблесть» — 126 и медалью «За трудовое отличие» — 168 человек. (ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА № 1

За успешное выполнение строительства шоссейной дороги № 1 Президиум Верховного Совета СССР награждает строителей орденами и медалями Союза ССР.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 3 человека, Орденом «Знак Почета» — 5 и медалью «За трудовое отличие» — 18 человек. (ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 25 апреля)

На греческом фронте германские части заняли, согласно сводке германского командования, Фермопильский горный проход. Как передает афинский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, сообщения греческого фронта свидетельствуют о том, что германская армия продвигается осторожно, ожидая прибытия тяжелого вооружения, прежде чем начать широкое наступление в Южной Греции.

Многочисленные германские самолеты бомбардировали греческие порты, аэродромы и суда.

В ночь на 25 апреля германские бомбардировщики вновь атаковали военный порт Портсмут (Южная Англия). Дальнейшие налеты германской авиации были направлены против важных в военном отношении объектов, расположенных на восточном побережье Англии.

Английская авиация в ту же ночь оперировала над побережьем Северной Германии, Норвегии, Голландии и Бельгии. Основными объектами бомбардировки являлись германские военно-морские базы в Киле и Вильгельмсхафене.

Сообщая подробности недавних налетов английской авиации на Брест (Франция), агентство Рейтер утверждает, что 2 германских линкора укрывшихся в Бресте повреждены бомбами.

В Северной Африке в районе Тобрука отмечается активность разведывательных отрядов. Активно действовала на всем ливийском фронте английская авиация.

В Восточной Африке основные операции попрежнему развертываются в секторе Десса (к северо-востоку от Аддис-Абебы).

(ТАСС).

РАЙОНУ ХОРОШИЕ ДОРОГИ

Используя передовой опыт по строительству народной магистрали Горький—Муром—Бузубаки, мы в нынешнем году намерены перестроить работу по устройству дорог. Планом предусматриваем окончание земляных работ в мае, чтобы в первой половине июля заготовить и вывезти все строительные материалы, а в июле выполнить работы по новому строительству, закончить капитальный ремонт дорог и мостов.

Проведение этих работ в указанные сроки вполне возможно для каждого колхоза. Только требуется работать на дорогах постоянно, без перерывов.

Каждому колхозу надо уже сейчас организовать постоянные дорожные бригады. К руководству ими выделить хороших людей, имеющих некоторый опыт. Обеспечить бригады нужным инвентарем.

В начале мая районный дорожный отдел намечает с бригадами провести семинар, познакомить их с техникой работы и нормами выработки.

Все это даст возможность району успешно выполнить план дорожного строительства и подготовить хорошие дороги.

А. Синявин,
техник райдоротдела.

БОРОТЬСЯ С КЛЕЩЕМ СЕЙЧАС

В прошлом году ряд колхозов района (им. Сталина, им. Красной армии и др.) имели пораженное зерно клещем. От этого они понесли большой ущерб. Только при сдаче зерна государству давние колхозы имели 2 проц. скидки в натуре от всего сдаваемого зерна и на 30 коп. ниже оплачивалось за каждый сданый центнер зерна.

Этого мы не можем допустить ныне. Борьбу с клещем надо начинать сейчас, не медлить. Семенные, страховые, фуражные фонды проверить. Тщательно обрабатывать тару, в которой перевозим зерно. Освобождающиеся зернохранилища тщательно очистить, а в мае—июне провести дезинфекцию. Дезинфекцию так же должны пройти весь зерноочистительный инвентарь, молотилки, жнейки. Надо подготовить хорошие площадки для солнечной сушки зерна. Тщательно очистить имеющиеся крытые токи.

В проведении данной работы большую помощь колхозам призваны оказать специалисты райзо и машинно-тракторных станций.

Макшанов,
райуполнаркомзаг.

Комянов,
управляющий пунктом заготовлено.

На Волге

С 25 апреля на реке Волге начался массовый ледоход, имеется значительная прибыль воды. В последних числах апреля ожидается прибытие в Работки первого парохода.



Передаем передовой опыт

Так правильно ухаживайте за свиньями

Прялова А. И. является одной из лучших свинок колхоза «Новый быт», Запрудновского сельсовета. Путем образцового ухода за свиньями она добилась высоких показателей.

Ухаживает Антонина Ивановна за 8 свиноматками. К делу относится с большой любовью, строго выполняет все требования зоотехники.

Например, супоросных свиноматок т. Прялова кормила в строго определенное время по установленной норме. Делала им прогулку и чистку. В свиноводстве наведен порядок.

Зная, что клеверная пыжина содержит много фосфора и калия, хорошо влияющих на рост приплода, т. Прялова запаривала клеверную пыжину, смешивала ее с концентратами и скармливала супоросным свиноматкам. Кроме этого делала минеральную подкормку. Все это дало свои результаты.

При первом опоросе от 8 свиноматок получено 77 поросят. Одна свиноматка дала 20 поросят. Все они сохранены и весят от 1 до 1,2 килограмма каждый.

С особой заботой Антонина Ивановна воспитывает каждого поросенка. Все поросята распределены на две группы—слабые и сильные. За слабыми вела особое наблюдение. Для кормления в свиноматке подпускала их первыми, а на третий день начала поемному подкармливать коровьим молоком. В помещении, где находятся поросята, чисто.

На постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, т. Прялова отвечает честной работой, борется за перевыполнение установленного ей задания по получению поросят. Ее опыт по уходу и выращиванию свиней следует перенять остальным.

Картунов,
зоотехник райзо.

Поступайте в военные училища

Могучая Красная Армия и Военно-Морской Флот в нашей стране пользуются всеобщим уважением. Тысячи молодежи ежегодно подают заявления в военные училища горя желанием быть командирами армии социализма, чтобы с гордостью защищать свою могучую родину—Советский Союз.

В текущем году также с 15 апреля по 1 августа производится прием заявлений в военные училища: пехотное, стрелково-пулеметное, артиллерийское, оружейно-техническое, бронетанковое, военно-медицинское, военно-интендантское, военно-ветеринарное, училище связи, автомобильное, инженерное и училище военных сообщений.

В военные училища принимается молодежь в возрасте от 18 до 22 лет включительно и военнообязанные запаса до 25 лет включительно. Последние подаются об этом заявления райвоенкомату или непосредственно начальнику военных училищ. От женщин и девушек заявления не принимаются.

Поданные заявления в военные училища должны иметь об-

щественно-образовательную подготовку:

а) в пехотное, стрелково-пулеметное, интендантское училище—от 7 классов и выше;

б) автомобильное, военно-медицинское, ветеринарное—от 8 классов и выше;

в) бронетанковое, училище связи, инженерное, оружейно-техническое, военных сообщений—от 9 классов и выше;

г) артиллерийское—с полным средним образованием.

К заявлению приложить следующие документы:

а) автобиографию; б) свидетельство о рождении; в) аттестат или справку об образовании;

г) (для членов и кандидатов ВКП(б) и ВЛКСМ) характеристику партийной или комсомольской организации. Для не состоящих в партии и комсомоле—отзыв с производства-завкома или правления колхоза. Приложить 2 заверенные личностные фотокарточки размером 6x9 см.

Принятые в военные училища обеспечиваются проездными документами за счет НКВ в один конец.

Котельников,
районный военный комиссар—старший политрук.

КОГДА ПРОВЕДУТ РЕМОНТ

В нашем колхозе «Штурм» не раз заявляли в правление имеющийся колодезь и ключ, где берем питьевую воду, требуют значительного ремонта. Об этом

не раз заявляли в правление артели, но последнее ограничивается лишь обещанием.

Шутова.

Разрешена охота

С 19 апреля по 4 мая по Горьковской области разрешена весенняя охота на самцов глухарей и тетеревов на токах, и по 11 мая—на селезней из шала с подсадной уткой, чуче-

лами или манками. Так же разрешена охота на вальдшнепов на тяге.

Андронов,
инспектор райСФК.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Работкинский райторготдел доводит до сведения граждан Работкинского района, что день базара с четверга—1 Мая переносится на среду—30 апреля.

Райторготдел.